

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА

доктора медицинских наук доцента Рассохина Вадима Владимировича на Дунаеву Наталью Викторовну, выполнившую диссертационное исследование на соискание ученой степени доктора медицинских наук на тему: «Внепеченочные проявления ВГС- и ВГС/ВИЧ-инфекции: патогенез, клиника, диагностика и лечение» по специальностям 3.1.22. Инфекционные болезни, 3.1.18. Внутренние болезни

Наталья Викторовна Дунаева в 2000 г. с отличием закончила Новгородский государственный университет имени Ярослава Мудрого по специальности «Лечебное дело». В дальнейшем продолжила обучение в Первом Санкт-Петербургском государственном медицинском университете имени академика И.П. Павлова по специальности «Инфекционные болезни» в клинической ординатуре (2000-2002 гг.) и по специальности «Внутренние болезни» в очной аспирантуре (2002-2008 гг.). Одновременно активно занималась научной работой, собрала материал и в 2008 г. успешно защитила диссертационное исследование на тему «Клинико-морфологическая характеристика гломерулонефритов у больных хроническим гепатитом С» по специальностям 3.1.22. Инфекционные болезни, 3.1.18. Внутренние болезни. С 2008 по 2014 г. работала старшим научным сотрудником, с 2014 по 2016 г. заведующей отделением-врачом-инфекционистом отделения апробации новых клинических технологий и препаратов ФГБУ «НИИ гриппа» Минздрава России. В 2016-2021 гг. в качестве заведующей возглавляла поликлиническое соматическое отделение Санкт-Петербургского Центра по профилактике и борьбе со СПИД и инфекционными заболеваниями, специалисты которого оказывают многопрофильную помощь пациентам с ВИЧ-инфекцией, коморбидными и сопутствующими заболеваниями, активно принимала участие в лечебно-диагностическом процессе. Совмещала на кафедрах НовГУ имени Ярослава Мудрого и ФГБОУ ВО СПбГПМУ Минздрава России, преподавала различные вопросы инфекционных и внутренних болезней для студентов.

В 2014 г. получила звание доцента. С 2022 г. работает старшим научным сотрудником лаборатории хронических вирусных инфекций Научно-исследовательского центра ФГБОУ ВО ПСПбГМУ им. И.П. Павлова Минздрава России, доцентом кафедры инфекционных болезней ФГБУ «НМИЦ им. В.А. Алмазова» Минздрава России.

Могу охарактеризовать Н.В. Дунаеву с 2016 г., сначала по совместному участию в ряде научных, клинических и образовательных проектах, позже – в качестве научного консультанта при реализации диссертационного исследования, в котором соискатель приняла непосредственное участие в разработке дизайна и базы данных, наборе клинического материала, обработке и анализе полученных результатов.

Наталья Викторовна осуществляет клиническую деятельность, является высококвалифицированным специалистом в области инфекционных болезней и внутренних болезней, что позволило ей в качестве лечащего врача вести всех включенных в исследование пациентов при проведении противовирусной

терапии и последующего динамического наблюдения, обследования больных, которым самостоятельно выполняла фиброэластометрию печени.

Н.В. Дунаева является ответственным, требовательным к себе и коллегам исследователем, пользуется уважением у сотрудников и руководства кафедры. К основным сферам научных и практических интересов можно отнести: вирусные гепатиты, ВИЧ-инфекцию, инфекционные и неинфекционные поражения внутренних органов и систем, коморбидные, иммунодефицитные и метаболические нарушения и др. Активно принимает участие в конференциях национального и международного уровня, приобрела заслуженный авторитет и уважение у российских и иностранных коллег, навыки коллективной междисциплинарной работы, при этом заинтересована в освоении смежных дисциплин.

Постоянно интересуется литературой по специальности, повышает уровень теоретических и практических знаний, в совершенстве владеет различными методами статистического анализа, обладает хорошим научно-литературным стилем. По теме диссертационного исследования опубликовано 33 работы, из них 16 статей в журналах, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией Министерства образования и науки Российской Федерации для опубликования результатов диссертационных работ на соискание ученой степени доктора медицинских наук по искомым специальностям.

По своим научным, деловым и моральным качествам и как интеллектуальная личность с высокой профессиональной активностью и самоорганизацией Наталья Викторовна Дунаева соответствует статусу доктора медицинских наук.

Отзыв дан для предоставления в диссертационный совет 21.2.050.02 при ФГБОУ ВО ПСПбГМУ им. И.П. Павлова Минздрава России к защите диссертации на соискание ученой степени доктора медицинских наук.

Научный консультант –  
профессор кафедры социально значимых инфекций и фтизиопульмонологии  
ФГБОУ ВО ПСПбГМУ им. И.П. Павлова Минздрава России  
доктор медицинских наук доцент  
(3.1.18. Внутренние болезни)

28 марта 2023 г.

Подпись д.м.н. В.В.Рассохина заверяю

  
  
В.В. Рассохин  
  
Подпись руки заверяю: В.В. Рассохин  
Специалист по кадрам  
О.С. Померанцева  
"28" 03 2023г.